福井県伝統的民家技能者（大工）登録制度事務処理要領

（趣　旨）

第１　この要領は、福井県伝統的民家技能者（大工）登録制度要綱（以下「要綱」という。）の事務処理について、必要な事項を定めるものとする。

（登録申請）

第２　要綱第３条第２項の規定により登録を申請する者は、別記様式第１による登録申請書に、次の書類を添えて知事に提出しなければならない。

　（１）要綱第３条第１項第１号および第２号の要件を満たすことを証する社団法人福井県建築組合連合会の証明書

　（２）要綱第３条第１項第３号および4号の要件を満たすことを証する書類

（３）福井県内に在住し、または勤務していることを証する書類

（住民票、運転免許証の写しまたは身分証明書の写し等）

（４）写真１枚

　（縦３．０ｃｍ×横２．５ｃｍ、カラー、正面、上半身、無帽､無背景、

６ケ月以内に撮影のもの）

　

（登録証）

第３　要綱第４条第１項に規定する登録証は別記様式第２号とする。
（登録証の更新）

第４　要綱第５条第１項に規定する更新申請書は、別記様式第３とする。

（登録証の再交付）

第５　要綱第６条第１項の規定による登録証再交付申請は、別記様式第４号とする。

（変更の届出）

第６　要綱第７条第１項の規定による変更届は、別記様式第５号とする。

（登録名簿）

第７　要綱第４条第１項に規定する登録名簿は別記様式第６号とする。

（その他）

第８　この要領に定めるもののほか、要綱の事務処理に関し必要な事項は別に定める。

　　附　　則

この要領は、平成２０年９月１日から施行する。
　　附　　則

この要領は、平成２１年１１月１日から施行する。（一部改正）
















