福井県青少年愛護審議会（愛護部会１班）議事録

１　開催日時

平成２３年１２月２７日（火）午前１０時００分～午前１１時３０分
２　開催場所

県庁１１階　１１０１会議室
３　出席者

⑴　委員　５人

戎利光会長、小川忍委員、中川和子委員、春木麻紀子委員、山下善久委員

（欠席　齋藤正委員、清水祥三委員、西永嘉和委員、山口惠子委員、

横山巌委員）
⑵　幹事　４人

寺尾義裕幹事、丹生章二幹事、牧野行治幹事（代理）、古谷清和幹事（代理）
⑶　事務局　４人

鈴木企画幹（県民安全）ほか課員３人

４　審議内容

⑴　有害図書等の緊急指定に係る報告（福井県青少年愛護条例第４８条第２項）
ア　有害興行の指定に係る報告
事務局から、１１月に有害興行として緊急指定した映画５作品および１２月に有害興行として緊急指定した映画４作品について、指定経緯および指定理由についての報告がなされた。
イ　有害図書等の指定に係る報告
事務局から、１１月に有害図書等として緊急指定した１３冊および１２月に有害図書等として緊急指定した１１冊について、指定経緯および指定理由についての報告がなされた。
⑵　ビデオ等の包括指定に係る報告

事務局から、１１月に有害図書等として包括指定したビデオ等８４５作品、
１２月に有害図書等として包括指定したビデオ等６１５作品について、指定経緯および指定理由について報告がなされた。

⑶　図書等の推奨、指定にかかる諮問（福井県青少年愛護条例第４８条第１項第２号、第３号、第４号）
ア　優良図書の推奨に係る諮問

知事から優良図書の推奨に関し諮問を受けた図書１０冊について、各委員に回覧するとともに事前審査を行った委員による事前審査の補足説明を行ったところ、いずれも優良図書等として推奨することが適当との意見を得た。
５　その他の報告
⑴　優良図書パネル展の実施結果について

図書週間にあわせて１１月１４日から開催された優良図書パネル展の実施結果が報告された。
６　意見質疑等

⑴　意見

・　優良図書事前審査結果表に、審査した委員による推奨文を書いてもらい、優良図書パネル等に記載するなどして活用してはどうか。

・　優良図書を、県立図書館で行っているような読み聞かせ会やボランティアによる読み聞かせの活動で活用してはどうか。
・　青少年読書感想文全国コンクールや、福井県小学生読書感想文コンクールの課題図書に、優良図書を推薦してはどうか。
・　マンガを優良図書として推奨することについて審議すべきではないか。
・　優良図書パネル展のアンケート回収率を上げるための方法について検討してほしい。
⑵　応答

 ・　優良図書事前審査結果表に推奨文を記入する欄を設けるように改正案を作成し、今後の審議会で審議していただくようにしたい。
 また、優良図書パネルに審議委員の推奨文を記載することも検討する。
・　県立図書館や読み聞かせ団体等に優良図書の活用を呼びかける。
・　青少年読書感想文全国コンクールや、福井県小学生読書感想運コンクールの課題図書がどのように選出されているのか確認し、可能なら優良図書の採用を働きかける。
・　現在、優良図書は県立図書館から推薦してもらっている。県立図書館にはマンガが置いていないため、県立図書館からマンガが推薦されることはないが、一般県民等からマンガの推薦があった場合は、審議の対象にはなる。他県の愛護審議会でマンガを推奨しているか調査を行い、今後の検討課題としたい。
・　アンケート回収率が上がるような方法を検討してみる。

