様式３号

労働組合資格審査　提出要領（単位組合用）

１　労働組合資格審査申請書

· 事務所所在地、組合名は、組合規約に明記されているものを記載してください。事務所所在地は番地まで記載してください。

· 申請理由は、必ず記載してください。（例えば、不当労働行為救済申立てのため、労働者委員候補者推薦のため、法人登記のため等）

· 証拠書類がすべて揃っているか確認してください。

２　組合の概要説明書

· 上部団体に加盟している場合は、その正式名称を記載してください。

· 下部組織（支部、分会等）がある場合は、すべてを記載してください。多数ある場合は、別表（別図）でも結構です。

· 使用者欄には、団体交渉事項（賃金、労働条件等）の直接影響を受ける使用者の概況について記載してください。

· 他の労働組合欄には、当該使用者の中に、貴組合のほかに労働組合がある場合に記載してください。

３　組合規約（付属諸規程を含む）

· 貴組合の組合員を拘束するすべての規程（選挙規程、賞罰規程等）を提出してください。（コピー可）

４　労働協約

· 下記の事項について協約が締結されている場合は提出してください。（コピー可）

1 組合専従者の取扱いについて

2 勤務時間中の組合活動の取扱いについて

3 会社施設の使用について

4 非組合員の範囲について

５　大会（総会）資料

· 直近のものを提出してください。

６　予算書、決算書

· 直近のものを提出してください。なお、５の「大会資料」に登載されている場合は、改めて提出する必要はありません。

· 組合結成直後の場合は、予算書のみでも結構です。

７　会社の職制表（組合員・非組合員の範囲一覧表）

· 会社の機構図（職制図）に、組合員・非組合員の範囲を明示してください。

· 機構図（職制図）がなければ、会社の職制（例えば、社長、専務、部長、課長等）を図示し、どの職制までが組合員の範囲かを明示したものでも結構です。

８　組合役員名簿

· 組合の役員全員の名簿を提出してください。なお、５の「大会（総会）資料」に登載されている場合は、改めて提出する必要はありません。

· 当該役員の氏名、組合役職名、専従・非専従の別、会社内の所属名および役職名を記載してください。

９　無援助証明書

· ２の「組合の概要説明書」で記載した使用者の記名、捺印をして提出してください。

１０　使用者の経費援助に関する調査票

· 使用者からの経費その他の負担状況について、現在の状況を記載してください。

· ９の「無援助証明書」を提出する場合は、提出の必要はありません。

１１　その他参考資料
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