Instagramアカウント「ふくい看護ナビ」運用ポリシー
１．アカウント名

　ふくい看護ナビ
２．ＵＲＬ
　https://www.instagram.com/fuk_kango_nabi/
３．情報発信の目的
　福井県の看護師学校養成所や県内病院、診療所などに関する様々な情報を発信して、利用者の皆様と福井県のつながりをつくります。
４．情報発信の内容

　①看護師学校養成所や県内病院、診療所の看護職を目指す人たちへの情報
　②その他、県内の情報でふくい看護ナビアカウントによる情報発信が県にとって有益であると考えられるもの。
５．アカウントの管理責任者
　地域医療課　医療人材確保グループ　参事
６．情報発信を行う時間

　原則として、平日の午前８時３０分から午後５時１５分までとしますが、この時間帯以外にも投稿する場合があります。
７．コメントの管理

　コメントに対する返信は原則行っておりませんのであらかじめご了承ください。
なお、各記事の掲載項目に対するお問合せは、リンク先に記載の各事業等の担当課等へ直接お問合せください。
また、県政に関するご質問・ご意見については、福井県ホームページの「県民の声コーナー」までお願いいたします。
８．禁止事項

　当ページをご利用いただく際には、下記事項が含まれるコメントはご遠慮ください。

　下記事項に該当すると判断した場合は、コメントの投稿者に断りなく、コメントの削除を行う場合があります。

①福井県の投稿内容と関係のないもの

②法令等に違反するもの
③公序良俗に反するもの

④特定の個人、企業、団体等を誹謗中傷するもの

⑤本人の承諾なく個人情報を特定・開示・漏えいするもの

⑥営業活動、政治的活動、宗教的活動、その他営利を目的としたもの
⑦虚偽や事実誤認の内容を含むもの

⑧著作権、商標権、肖像権などの福井県、利用者または第三者の知的所有権を侵害する恐れのあるもの

　⑨福井県、利用者または第三者に不利益を与えるもの
　⑩わいせつな表現を含む不適切な内容を含むもの

　⑪有害なプログラムを含むもの

　⑫Instagramの利用規約に反するもの

　⑬その他、福井県が不適切と判断したもの

９．留意事項
①原則として、他の利用者に対し「いいね！」ボタンを押すことはありません。
　②当ポリシーは、必要に応じて変更する場合がありますのでご了承願います。
