いただいたご質問とその回答

ピリカの登録・使用に関して
Q　登録に関しては、会社単位でなく、一事業所としての登録は可能なのでしょうか？

A　もちろん可能です。○○会社○○事業所として、登録いただければOKです。
　　同会社様でも、○○会社××事業所として、２つ目の登録をすることもできます。

Q　「企業・団体版ピリカ」の「企業」と「団体」のどちらから登録するのでしょうか？

A　企業・団体版ピリカは、入口を区別しているわけではなく、企業と団体さん用となっております。企業・団体版ピリカをご使用ください。

Q　登録するメールアドレスや団体名は、変更可能ですか？

A　もちろん変更可能です。ピリカのお問合せフォームからご連絡いただくか、直接ピリカのメールアドレス（info@pirika.org）までご連絡いただければ、３営業日以内に対応させていただきます。

Q　メールアドレスを登録すると、何か情報が送信されてくるような事があるのでしょうか？

A　「クリーンアップふくい大作戦」の通知をこれまで紙で郵送しておりました。紙資源節約のためにも、今後は登録いただいたメールアドレスを通じて通知させていただく予定です。
また、ごみ拾いの実績など、ご報告はさせていただくかもしれませんが、ダイレクトメールのようなものをお送りする予定はございませんのでご安心ください。

Q　登録後、途中で登録解除は可能でしょうか？

A　もちろん可能です。お申込、登録後、登録解除したい場合は、ピリカへの投稿を止めていただければ結構です。正式に登録をなくしたい、という場合は、アドレス変更の件と同様、お問い合わせフォーム、または、ピリカのメールアドレス（info@pirika.org）までご連絡いただければ、登録解除させていただきます。

Q　必ず写真は必要ですか？顔を出すのは避けています。

A　写真は、ごみを拾った証拠として報告に必要となります。また、必ずしも人が入っていなくてはならないわけではなく、ごみの写真のみを撮って報告いただけます。また、撮った写真が拾ったごみの一部であったとしても、そちらを報告写真としていただいて構いません。

Q　各企業のページを見ると、企業のロゴが使われているケースがありますが、これは必須なのでしょうか？

A　ロゴでなくとも、写真や画像、何でもご使用いただけます。もちろん画像を貼らない、という選択もできますのでご安心ください。

Q　今後、秋に福井県のウェブページが開設された場合、ピリカユーザーは、更なる作業の追加等はあるのでしょうか？

A　ウェブページ開設以降、ユーザーの皆様へご活用いただく旨のご案内は差し上げるかと思いますが、それ以上作業が増えることはございません。これまで通りピリカをご使用いただくことになります。


クリーンアップの実施報告について
Q　必ずピリカを使った実施報告をしなければならないのですか？

A　パソコンがない場合など、報告できない事例はあると思いますので、その場合は、これまで通り、実施報告書を使用して、県環境政策課までお送りください。
ファックス0776-20-0679  メールkankyou@pref.fukui.lg.jp
実施報告書で頂いた内容は、できる限り県内の実績として反映させられるよう、環境政策課で対応いたします。

Q　全支店分をまとめて、本社で報告してもいいのでしょうか？

A　もちろん大丈夫です。会社さんとしてまとめていただいて結構です。逆に、各支店それぞれでも登録、報告いただけます。日付や場所は、より大規模だった清掃活動の日付と場所で報告する、など、会社さんとして統一いただければと思います。


Q　毎日事業所周りの清掃をしています。日々の清掃についても写真を撮って投稿しなくてはならないのですか？

A　できる限り、報告をしていただければ幸いですが、日々のこととなると、ご負担が大きくなってしまうと思います。○月報告というように、一定の期間をまとめてご報告していただければ結構です。その際、日付は、最終日にしていただくなど、事業所様ごとに統一していただければと思います。

Q　会社回りの清掃はどの会社でも行っています。そのような当たり前のことをインターネット上で発信していくことに、抵抗があります。

A　清掃活動を当たり前と思ってくださることは大変うれしいことです。
今回の清掃活動見える化では、イベント的、一回限りになりがちな清掃活動を、いつでもどこでも、日常の中でのごみ拾いをしていただける、を目指す姿としています。皆様が、小さな日々の活動を発信していただくことで、小さな環境美化意識が定着するのではないかと考えております。
　しかし、やはり抵抗がある場合は、一月ごとの報告にしていただく他、ご無理であれば、これまで通り、実施報告書の様式で三か月分をお送りいただければと思います。


その他
Q　スマホからの、個人版ピリカと、パソコンからの、企業・団体版ピリカの報告は、報告単位が、それぞれ、個数、袋数で単位が異なりますが、集計はどのように行うのですか？

A　これまでのピリカに寄せられたデータを使用し、一定量のごみの中にどの種類がどのくらい入っているかの統計を取っています。そのデータを活用して、種類別個数を算出します。

Q　現場により、タイヤなど、大きなゴミを拾います。ｋｇ単位での入力ができないか。または、タイヤは「その他燃えないゴミ」に１としてカウント、等の具体的な明示をしてもらえるとありがたい。

A　これまでピリカを運営してきた感触で、袋単位での入力が多くのユーザーの方に使いやすいのではないかと考えています。しかし、今後このようなご指摘を多く頂いた場合には、対応させていただきます。

Q　拾ったゴミはどのように処分されているのか、追跡して処分ルートを明示するとよいのではないか。 

A　今後、明示する方法がないか検討します。

Q　学校教育との連携をはかれないのか。 

A　今後、学校現場でも、ピリカの使用について呼びかける予定です。また、学校でのごみ拾いをウェブページ上で特集掲載するなど、福井県ウェブページをうまく活用していく予定です。

